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Θέμα: «Εκδήλωση ενδιαφέροντος για συμμετοχή στην πιλοτική εφαρμογή του 
             εκπαιδευτικού προγράμματος  των Special Olympics - Αθήνα 2011»  

 

Τα Special Olympics είναι ένας παγκόσμιος μη-κερδοσκοπικός οργανισμός, που 

ιδρύθηκε το 1968 από την Eunice Kennedy-Shriver, αδελφή του Προέδρου John Kennedy, 

με σκοπό την προσφορά δυνατοτήτων προπόνησης και συμμετοχής σε Αγώνες, σε παιδιά 

και ενήλικες με διανοητική ανεπάρκεια και μαθησιακά προβλήματα. Τα Special Olympics 

Ελλάς είναι ένα αθλητικό και εκπαιδευτικό σωματείο, μη-κερδοσκοπικού χαρακτήρα, 

ιδρύθηκε το 1987 και τελεί υπό την Υψηλή προστασία της «Αυτού Εξοχότητας» του 

Προέδρου της Δημοκρατίας και την Αιγίδα της Βουλής των Ελλήνων. 

Οι δραστηριότητές του Special Olympics Ελλάς διεξάγονται από εθελοντές-

προπονητές, οι οποίοι προπονούν σε ετήσια βάση τους αθλητές, σε 24 Ολυμπιακού τύπου 

αθλήματα και μέχρι σήμερα στα προγράμματά του, σε όλη την Ελλάδα, έχουν λάβει μέρος 
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πάνω από 11.000 αθλητές, οι οποίοι συμμετέχουν σε Τοπικούς, Περιφερειακούς, 

Εθνικούς, Μεσογειακούς, Ευρωπαϊκούς  και Παγκόσμιους Αγώνες. 

 

H χώρα μας ανέλαβε την διοργάνωση και φιλοξενία των Παγκόσμιων 
Αγώνων Special Olympics το 2011, οι οποίοι θα διεξαχθούν στην Αθήνα από τις 25 
Ιουνίου έως τις 4 Ιουλίου 2011. 

 
Στους Παγκόσμιους Αγώνες Special Olympics του 2011 θα συμμετάσχουν 

περισσότερο από 7.500 αθλητές με διανοητική αναπηρία από 182 χώρες, 2.500 

προπονητές, 3.000 επίσημοι και 25.000 εθελοντές ενώ υπολογίζεται ότι 40.000 μέλη των 

οικογενειών των αθλητών θα έλθουν στην Ελλάδα από κάθε γωνιά του πλανήτη, για να 

χειροκροτήσουμε όλοι μαζί τη δύναμη της θέλησης των ξεχωριστών αθλητών που δίνουν 

τον δικό τους αγώνα για συμμετοχή στη χαρά που ο αθλητισμός προσφέρει, σ’ ένα 

περιβάλλον σεβασμού και αποδοχής.  

Με το Μνημόνιο, το οποίο συνυπογράφηκε στις 14.2.2008 ενώπιον του Προέδρου 

της Ελληνικής Δημοκρατίας, από τους εκπροσώπους της Πολιτείας, την Αθήνα 2011 και τη 

Διεθνή Επιτροπή Special Olympics, ανελήφθη και επισήμως η ευθύνη της άρτιας 

προετοιμασίας, οργάνωσης και διεξαγωγής των Αγώνων. Επίσης, με το Μνημόνιο 

Συναντίληψης και Συνεργασίας, το οποίο συνυπογράφηκε την 10η Νοεμβρίου 2008, μεταξύ 

του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και της Οργανωτικής Επιτροπής των 

Παγκόσμιων Αγώνων Special Olympics (ΑΘΗΝΑ 2011), επιβεβαιώνεται η διακηρυγμένη 

πρόθεσή τους να συνεργαστούν έγκαιρα και αποτελεσματικά για την επιτυχία της 

διοργάνωσης των  Αγώνων.  

Στο πλαίσιο της υπογραφής του ανωτέρω Μνημονίου και με το σκεπτικό και την 

κοινή πεποίθηση ότι τα σχολεία αποτελούν το ιδανικότερο περιβάλλον για τη θεμελίωση 

αξιών σχετικά με το σεβασμό και την αποδοχή της διαφορετικότητας των ατόμων με 

διανοητική αναπηρία, το ΥΠ.Ε.Π.Θ. και η Οργανωτική Επιτροπή των Αγώνων, θα 

υλοποιήσουν το εκπαιδευτικό πρόγραμμα των Special Olympics , προσαρμοσμένο στα 

ελληνικά δεδομένα, σε όλα τα σχολεία της Επικράτειας, ώστε εκπαιδευτικοί, γονείς και 

μαθητές να διαμορφώσουν θετική στάση απέναντι στα παιδιά με διανοητικές αναπηρίες και 

μαθησιακά προβλήματα. 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα που θα υλοποιηθεί από το ΥπΕΠΘ σε συνεργασία με 

τα Special Olympics Ελλάς θα διαρκέσει μέχρι το πέρας των αγώνων τον Ιούνιο του 2011. 

Για το σχολικό έτος 2009 - 2010 αποφασίστηκε η εφαρμογή του προγράμματος πιλοτικά 

στα σχολεία της Αττικής. 
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Για το σκοπό αυτό, το ΥΠ.Ε.Π.Θ., προσκαλεί τα σχολεία Α/θμιας και Β/θμιας 

Εκπ/σης του Νομού Αττικής, να εντάξουν στο πλαίσιο των προγραμμάτων των Σχολικών 

Δραστηριοτήτων, ως μέρος των προγραμμάτων Αγωγής Υγείας και Πολιτιστικών 

Θεμάτων, προαιρετικά, είτε κατά μόνας, είτε σε συνεργασία με σχολεία της Ειδικής Αγωγής 

της ίδιας βαθμίδας, δράσεις τρίμηνης διάρκειας (σύμφωνα με όσα ισχύουν στην Εγκύκλιο 

81687/Γ7/09.07.2009 της ΣΕΠΕΔ) που μπορούν να υλοποιηθούν ως εξής: 

 

Στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση με 
1) Ένταξη της σχολικής δραστηριότητας στη θεματολογία της Ευέλικτης Ζώνης, όπου 

οι μαθητές μέσα από ατομικές ή ομαδικές εργασίες, αναπτύσσουν ένα θέμα σχετικά 

με τα άτομα με διανοητική αναπηρία, αναζητούν συναφείς πληροφορίες στο 

διαδίκτυο και τις παρουσιάζουν στην τάξη ή στο σχολείο. 

2) Διάχυση της σχολικής δραστηριότητας: όπως στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής 
όπου, αφού ο εκπαιδευτικός παρουσιάσει τα αγωνίσματα των αγώνων, με 

αναπαράσταση και μέσω προβολής βίντεο, οι μαθητές επιλέγουν να ασχοληθούν με 

κάποιο από αυτά, ως μέρος του σχολικού προγράμματος ή ως δράση στις 

αθλητικές επιδείξεις του σχολείου τους που γίνονται κατά τη λήξη του σχολικού 

έτους. 

3) Ένταξη της σχολικής δραστηριότητας στο Ολοήμερο Σχολείο, για παράδειγμα στη 

θεματολογία των Νέων Τεχνολογιών, των Εικαστικών, καθώς και στο μάθημα της 
Φυσικής Αγωγής  

Στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση η υλοποίηση της Σχολικής δραστηριότητας θα 

πραγματοποιείται εκτός του ωρολογίου προγράμματος. Ειδικότερα για τους μαθητές των 

τάξεων 1ης και 2ας Γυμνασίου, που θα συμμετέχουν στις σχετικές σχολικές δραστηριότητες, 

θα δοθεί η  δυνατότητα να συμμετέχουν στη Παγκόσμια Σύνοδο Νεολαίας. Σχετικά με την 

Παγκόσμια Σύνοδο Νεολαίας θα ακολουθήσει  σχετική εγκύκλιος-πρόσκληση της ΣΕΠΕΔ 

σε εύλογο χρονικό διάστημα. 

 

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής των σχεδίων προγραμμάτων στα 
Αρμόδια Γραφεία Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης η 12η Οκτωβρίου 2009.  

 
Το ΥπΕΠΘ θέλοντας να διευκολύνει τους εκπαιδευτικούς στην υλοποίηση των 

παραπάνω προγραμμάτων έχει προβεί στην κατασκευή σχετικής Ιστοσελίδας μέσω της 

οποίας θα ενημερώνονται οι ενδιαφερόμενοι, για Προτάσεις διδασκαλίας, Οπτικοακουστικό 
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Υλικό, Πληροφορίες. Η διεύθυνση της ιστοσελίδας είναι η:                 

www.e-yliko.gr/htmls/special_olympics/special_olympics.aspx 
 
  

 Η  ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 
 
 
 
 
 
 ΜΑΡΙΑ Κ. ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΥ 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή 
1) Γραφείο Γενικής Γραμματέως 
2) Γραφείο Ειδικού Γραμματέα 
3) Δ/νση Α/θμιας Εκπ/σης 
4) Δ/νση Β/θμιας Εκπ/σης 
5) Δ/νση Ειδ. Αγωγής 
6) Δ/νση ΣΕΠΕΔ 
7) Δ/νση Φυσικής Αγωγής 
8) Γραφείο Δικτυακής Εκπ/κης Πύλης  


